《平行四边形的性质（1）》教学设计

教学目标：
1.掌握平行四边形的定义、性质，能根据性质解决简单问题，培养合情推理能力；
2.经历观察、猜想、实践、验证的数学活动，逐步建立类比、转化的数学思想，获得证明线段相等和角相等的新的数学方法；
3.在探索平行四边形性质的过程中培养学生的合作探究意识和独立思考的习惯，使学生在数学学习活动中获得成功的体验，感受数学美.
教学重点：平行四边形性质的探究，平行四边形性质的应用.
教学难点：平行四边形性质的探究
教学方法：引导发现法、实验操作法
教学过程:
	教学流程
	教师活动
	学生活动

	第一环节
创设情境  
发现性质
 
	创设情境 发现性质
1．   观察生活中的平行四边形
你能从下列图片中找出我们熟悉的几何图形吗?
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2．    你能说出平行四边形的定义吗？
有两组对边分别平行的四边形叫做平行四边形
强调：①两组对边分别平行②四边形
3．    [image: image7.jpg]


类比前面学过的平行、垂直、三角形的表示方法，你认为平行四边形如何表示？
注意：顶点字母要按照顺时针或逆时针的方向标注。

你还能举几个生活中平行四边形的例子吗？


	学生图片,找出学过的几何图形.
感受生活中存在大量的平行四边形。
学生尝试回忆平行四边形的定义。
探究表示方法.
举出生活中的实例. 
 

	教学流程
	教师活动
	学生活动

	第二环节
动手操作  
验证性质
	动手操作 验证性质
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你能利用手中的学具检验你的猜想正确吗？先独立验证，然后在小组内交流你的方法。 
估计学生可能采用的方法：
1)     用刻度尺量出线段的长度、用量角器量出角的度数
2)     把平行四边形剪成两个全等的三角形
 
	学生观察和猜想得出结论。
运用手中的学具检验猜想是否正确。
小组合作交流检验方法和结果。

	第三环节

观看微课

巩固知识

	观看微课，巩固知识

    播放微课--平行四边形的性质，对知识点进行总结，找出条件和结论，为下一步的证明做好准备。

	观看微课

	第四环节
合作探究
证明性质
	合作探究  证明性质
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猜想1  平行四边形的对角相等
1.写出已知、求证.
2.先独立思考，然后在小组内交流你的方法。
教师估计：学生在证明角相等时，可能会想到利用同旁内角，但是对于辅助线的加法和解决问题的思路分析可能比较模糊。
3.通过刚才的证明，你有什么体会？
4．符号表示：
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∵四边形ABCD为平行四边形   ∴_______
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5. 若四边形ABCD为平行四边形
（1）则∠A:∠B:∠C:∠D=2:1:__:___
（2）∠B=600,则∠A=____  ,∠C=____,∠D=____
（3）∠B+∠D=1100，则∠A=____，∠C=____,∠D=___
（4）∠C-∠B=400,则∠A=___，C=____,∠D=___
 
	学生独立思考、组内交流、全班展示。 
学生尝试解答学生先独立思考，再在小组内交流证明的方法，然后全班展示。
学生总结归纳（动手操作为推理证明提供了加辅助线的方法和解决问题思路）。
文字语言转化为符号语言。


	教学流程
	教师活动
	学生活动

	
	猜想2  平行四边形的对边相等
1.写出已知、求证.
2.你会证明吗？你有什么体会？
3.符号表示：
∵四边形ABCD为平行四边形   ∴____________________
4.若四边形ABCD为平行四边形，
(1)若AB=10,BC=15,则AD=   ,CD=   ，周长为    .
(2)若周长为40，AB=12,则BC=    ,AD=   ,CD=   .
(3)若周长为40，BC比AB长4，则AB=    ,BC=    .

	学生尝试解答。
学生尝试证明
学生练习

	第五环节
典型例题  应用性质
	典型例题  应用性质

情景回顾：已知：平行四边形ABCD,∠B=300,AB=40,BC=55,求平行四边形ABCD的周长和面积。
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例题：如图小明用一根36m长的绳子围成了一个平行四边形的场地，其中一条边AB长为8m，其他三边长分别为多少？
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	学生尝试解答。

	第六环节
题组训练
巩固性质
	题组训练  巩固性质——做再接再厉的人
看谁答的快！
如图，四边形ABCD是平行四边形
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1）若CD＝6 ㎝，则AB＝_____㎝。
2）若∠A＝70°，则∠B＝___,∠C＝_____。
3）若∠A＋∠C=80°，则∠D＝____。
小试牛刀
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如图:在平行四边形ABCD中，AC为对角线，E、F分别为对角线AC上的两点，AE=CF,求证：BE=DF

	学生抢答。
学生尝试证明。

	教学流程
	教师活动
	学生活动

	第七环节
总结反思获得升华
	总结反思  获得升华通过本节课的学习：
我学会了……       
我还想知道……
 
	学生交流汇报本节课的收获、体会.
 

	布置作业  课外拓展
	必做题：教科书知识技能第1、2、3题.
选做题：1.试探索平行四边形的其他性质.
 
	学生作业。


